

Evidencijski broj / Article ID: 13473297  
Vrsta novine / Frequency: Dnevna  
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska  
Rubrika / Section:





→ In memoriam: od posljedica moždanog udara pr

# Napustio nas je veliki komičar: nema više Đure ljudine

Privlačio je i  
ulogom od  
samo dvije  
riječi

“Đuru smo svi obožavali, baš svi su ga voljeli. Uvijek je bio svoj, poseban i kontra svih”

**IVICA ZADRO**  
glumac



“Sjećam ga se po tome što je imao veliko srce i po osmijehu. Bio je jako dobar čovjek”

**SLAVICA KNEŽEVIĆ**  
glumica



“Sjećat ću ga se i kao žive enciklopedije. Zbog kulturnih uloga u ratnim filmovima bio je moj idol”

**ZLATAN ZUHRIĆ ZUHRA**  
stand-up komičar

**ISPRAĆAJ** Pogreb Đure Utješanovića je u petak, a njegov sin, također glumac, želi da na oproštaju bude samo obitelj

**Bojana Radović, Igor Vikić,  
Kristina Bosno**

Sjećate li se Ferkonje iz TV serije “U registraturi”? Ili možda Tetkovih štosova iz Večernje škole? Jučer je sav smijeh zamro na vijest da je u ponedjeljak navečer, od posljedica moždanog udara, u 73. godini, umro glumac Đuro Utješanović. Znamo datum njegove smrti – 25. veljače 2013. godine –no ne znamo, i nikada nećemo, znati datum njegova rođenja. Hrvatski glumac rođen je u BiH, kako je sam govorio, “između dva sela, u jednoj šumi”. U nekim je dokumentima pisalo da je

rođen 1938., ponegdje 1940., u trećima 1941. godina. Sam je odabrao 1940. za godinu svog rođenja jer je nju najlakše pamti.

#### Nepopularne uloge

Godine 1956. poslan je u Split, gdje je pohađao šumarsku školu zajedno s Ivi-  
com Vidovićem, još jednim budućim velikim hrvatskim glumcem. Protiv svoje volje morao je u Sarajevo na šumarski fakultet. Nakon dvije godine studija “pobjegao” je u Zagreb, gdje je upisao glumu. Nakon diplome deset je godina radio u Dramskom kazalištu Gave-  
lla, a cijelo je vrijeme igrao u

filmovima. Njemu su uvijek pripale tada nepopularne uloge žandara i ustaša. O svom životu i poslu uvijek je govorio kroz humor, pa možemo reći da je bio prvi hrvatski stand-up komičar, još u vrijeme kada nitko nije znao što je to. Tako je jednom ispričao: “U ‘Nepokorenom gradu’ potukao sam jedno jutro dva kamiona skojevaca. Jednog sam ‘strijeljao’ pet-šest puta, a kada sam čuo da dečko radi preko student-servisa i da mu se plaća po metku, ubio sam ga još nekoliko puta.” Bio je nenadmašan majstor improvizacije. I opet smo na snimanju serije “Nepokore-

ni grad”, scena vješanja sa Zvonkom Lepetićem i Milanom Štrlićem: “Krenuli ja i Lepeta vješat’ Štrlića. Dere se on i dere, kad izide neka baba, koja nije znala da mi snimamo i pita: ‘A zakaj

**Ne zna se kada je rođen, sam je odabrao 1940., da je lakše pamti**

**“U Nepokorenom gradu u jednom sam jutru pobio dva kamiona skojevaca”**



## Preminuo Đuro Utješanović

Voljeli su ga svi i spominjali njegov neponovljiv smisao za humor

vješate dečeca?' Proderem se ja na nju: 'Bježi, baba, i tebe ćemo objesiti!' Žena je mislila je da je opet počeo rat, a redatelj Edo Galić je to ostavio u filmu."

### Zgromila me je vijest

Pamte mu se uloge u serijama: "Najbolje godine", "Putovanje u Vučjak", "Lažeš, Melita", "Punom parom", "U registraturi" te filmovima: "Ničija zemlja", "Je li jasno, prijatelju?", "Tri muškarca Melite Zganjer", "Kad mrtvi zapjevaju", "Rusko meso"... U povijesti hrvatskog teatra posebno se izdvajaju njegove godine na Dubrovačkim ljetnim igrama (njih 30). Uglavnom je igrao male role, poput one u Kafeteriji, gdje je u tri sata predstave izgovarao samo dvije riječi - "kahvu" i "ja".

Svake večeri sa scene bi ga ispratio gromoglasni pljesak.

Glumački je svijet ostao potresen vijesću o njegovoj smrti. Goran Grgić je rekao: "Bio je izuzetno duhovit, prijatelj svim kolegama. On je akter gotovo 50 posto naših anegdota."

Slavicu Knežević rasplakala je vijest: "Joj, to ne može biti istina! On je bio tako dobar čovjek. Jako smo bili bliski."

"On je bio jako brz, inteligentan i direktan, što je odlika svih dobrih glumaca. On nije krio što misli o vama i, kad bi vam rekao da ste dobri, znali bi ste da je to istina", rekla nam je redateljica Snježana Tribuson, a Ivica Zadro je poručio: "Zgromila me vijest da je umro naš Đuro ljudina."

### SUSRET S TUĐMANOM

## "I razbojnici najviše vole vas, predsjedniče"

■ Ja najbolje znam što je rat i kakve strašne tragedije donosi, govorio je Đuro kada je počeo Domovinski rat. On je tada, bez buke i medijske pompe, udomio 17 izbjeglica i svakog dana kupovao 17 kilograma kruha. Histrioni iz tog vremena pamte i trenutak kada mu je tadašnji predsjednik Franjo Tuđman čestitao nakon premijere i rekao kako su mu se najviše sviđjeli razbojnici. Đuro (k'o Đuro) pokraj Viteza koji se preznojavao mirno je odgovorio: "I razbojnici najviše vole Vas, predsjedniče."